

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 95 期

(2021 年 11 月 23 日)

校党委书记范小林在师生中宣讲党的十九届六中全会精神

11 月 19 日晚，校党委书记范小林与思政课教师、辅导员、班主任、青年教师及学生代表座谈，宣讲党的十九届六中全会精神。

范小林强调，党的十九届六中全会是在重要历史关头召开的一次具有重大历史意义的会议。全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，全面总结党百年奋斗的重大成就和历史经验，必将激励全党在新时代新征程上争取更大荣光。要准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质，用党的创新理论武装头脑，持续、全面、深入学习，用全会精神统一思想、凝聚共识、坚定信心、增强斗志，满怀豪情奋力走好新的赶考之路。

范小林指出，站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，要切实把思想和行动统一到全会精神上来，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，大力弘扬伟大建党精神，勿忘昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。要牢记立德树人根本任务，担负为党育人、为国育才使命，积极探索新时代教育教学方法，不断提升教书育人本领，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作出新的更大贡献。

与会师生结合工作、学习实际畅谈心得体会。新时代学生心中的好老师、马克思主义学院教师周成莉说：“党的十九届六中全会是一部浓缩的党史教育、思政教育的宝典，为思政课教师明确了教学内容、教学重点、教学方式以及教学目的。作为一名思政课教师，要充分运用课堂教学主渠道，大力培养能担当民族复兴大任的时代新人。”经济与管理学院财务管理专业教师、2020 级财务管理专业班主任张维说：“作为一名高校教师及学生工作者，要坚持‘四有’好老师标准，做好‘四个引路人’，围绕学生成长成才，不断加强自身修养，用真情实意感化学生，用实际行动引导学生，激励学生成长为有志气、有骨气、有底气的新时代青年。”

我校关工委党课教室《信仰的力量——与老党员面对面》开讲

11月18日下午，在校领导的关心指导下，校关工委筹建的老党员党课教室《信仰的力量——与老党员面对面》在抚州校区老年活动中心开讲。创建关工委党课教室是学校关工委发扬“五老”精神、拓宽关心下一代工作新路子进行的有益尝试。

首期嘉宾是中国好人、首届感动江西教育年度人物、现年95岁的宋金如教授。现场参加党课的人员有离退休干部、青年教师、学生代表及宋金如教授的亲属。

一个小时的党课，包括视频观看、互动访谈等形式，内容鲜活、生动，富有教育意义。特别是在互动访谈中，宋金如个人的先进事迹、心路历程得到了充分展现。

“我的小学、中学是在日本奴化教育下度过的，我当时不知道自己是中国人，对中国悠久的历史一无所知。”

“1948年，我和同学们一起投奔解放区，在吉林大学政治培训班接受中国共产党的教育，学习革命理论和有关书籍，思想觉悟逐步提升。”

“在学校通知我退休时，我想自己是一名共产党员，身体还很强壮，不能虚度光阴。于是，我主动向学校提出还想继续工作，为核工业多做点事儿。”

“我真的老了，上楼都很困难。我心里很难过，我要把我的信念和理想，教给我的儿孙，要求他们永远听党话，跟党走，这是我发自内心的话。我想送给同学们一句话：‘此生无悔入华夏，只争朝夕，不负韶华’。”

在静静的聆听中，宋老师的每一个眼神、每一个手势、每一句话语都深深触动在场师生的心灵……

访谈产生了强烈共鸣，在主持人欧家玉问到“婆婆在你眼里最深的印象是什么”时，儿媳石力敏声音哽咽：“在我的印象中，婆婆是一个朴实无华、低调、默默奉献的人。她几十年如一日，把敬业变成了一种习惯。记得前年，婆婆因大腿动脉出血被送往医院抢救，刚出院她就起早贪黑整理各种文献资料，说要把第一手资料留给学校和国家。看着她90多岁还伏案工作的背影，真的于心不忍。”

昔日的同事，离休支部书记王永珍、退休三支支部书记张燮在与主持人互动中，列举出许多宋金如当年的典型事迹，对她退休后数十年坚守在实验室岗位非常敬佩。

党课结束后，青年教师黎军华备受触动：“这么近距离听取宋老师的事迹，感受宋老师身上信仰的力量，我十分感动。作为一名青年教师，我一定要向宋老师学习，做一名称职的好老师，发挥好党员的模范带头作用。”

来自抚州师范学院的叶晶同学也特别激动：“看到从屏幕上走下来的英雄人物，离我这么近，非常亲切，非常感动。宋老师退休后30年，全身心扎在实验室，没有报酬，无私奉献，这种精神值得我们一辈子学习。‘此生无悔入华夏，只争朝夕，不负韶华’，我要把宋老师这句话作为我的人生座右铭。”

据悉，首期《信仰的力量——与老党员面对面》引发强烈反响。22日下午，校党委副书记刘紫春在接受江西教育电视台专访时说道：“学校关工委充分发挥老党员的资源优势，创新和丰富党史学习教育形式，采取访谈形式，让优秀老党员谈对党的忠诚与热爱，谈信念的坚定与执着，谈工作的奉献与激情。通过访谈，让典型人物从天边到身边，用个体带动整体，从感动转化为行动，可亲可近可信可学地让广大青年学子接受润物无声的深刻启迪，起到了非常好的学习教育效果。”

报送：省委第七巡回督导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年11月23日印发